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1. Об’єкт рейтингування: 

 
ПРАТ «ПРОМСТРАХ» 

Тип рейтингу 
довгостроковий кредитний рейтинг позичальника за 
Національною рейтинговою шкалою 

Дата присвоєння  16 серпня 2023 року 

Дата оновлення  - 

Рейтингова дія визначення  

Категорія кредитного рейтингу інвестиційна 

Рівень кредитного рейтингу uaАА 

Прогноз рейтингу в розвитку 
  

2. Об’єкт рейтингування: ПРАТ «ПРОМСТРАХ» 

Тип рейтингу 

рейтинг фінансової надійності (стійкості) страховика за 
Рейтинговою шкалою оцінювання фінансової надійності 
(стійкості) страхової компанії, розробленої НРА «Рюрік» на основі 
Національної рейтингової шкали 

Дата присвоєння  16 серпня 2023 року 

Дата оновлення  - 

Рейтингова дія визначення  

Категорія кредитного рейтингу інвестиційна 

Рівень кредитного рейтингу uainsАА 

 

Інформація про об’єкт 
рейтингування: 

 

Повне найменування 
ПРИВАТНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «ПРОМИСЛОВО-
СТРАХОВА КОМПАНІЯ» 

Юридична адреса 61010, Україна, м. Харків, вул. Вернадського, 1 

Дата державної реєстрації  29.01.1996 р. 

Код за ЄДРПОУ 24131636 

Основні види діяльності 65.12 Інші види страхування, крім страхування життя 

Керівник (Посада) Сахненко Сергій Васильович (Голова Правління) 

Тел. / Факс + 38 (057) 771-01-79 

Офіційний сайт iic.kharkov.ua 

Електронна поштова адреса promstrah@iic.kharkov.ua 

ТОВ «РЮРІК» 

вул. Січових стрільців, 52-А,  

м. Київ, 04053, Україна 

e-mail: info@rurik.com.ua 

www.rurik.com.ua 
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Кредитний рейтинг позичальника 

 

Відповідно до Національної рейтингової 

шкали, затвердженої постановою Кабінету 

Міністрів України №665 від 26.04.2007 р., 

позичальник або окремий борговий інструмент 

з рейтингом uaАА характеризується дуже 

високою кредитоспроможністю порівняно з 

іншими українськими позичальниками або 

борговими інструментами.  

Прогноз «в розвитку» вказує на підвищену 

вірогідність зміни кредитного рейтингу, за 

можливості реалізації як позитивних так і 

негативних тенденцій та поточних ризиків.  

 

№ Дата рейтинг Прогноз 

1 16.08.2023 uaАА В розвитку 

На засіданні Рейтингового комітету від 16.08.2023 р. 
Національне рейтингове агентство «Рюрік» присвоїло 
ПРАТ «ПРОМСТРАХ» довгостроковий кредитний рейтинг 
позичальника на рівні uaАА інвестиційної категорії з 
прогнозом «в розвитку». 

Кредитний рейтинг позичальника визначено за 
Національною рейтинговою шкалою, на що вказують 
літери «ua» у позначці кредитного рейтингу. Національна 
рейтингова шкала дозволяє виміряти розподіл 
кредитного ризику в економіці України без урахування 
суверенного ризику країни та призначена для 
використання на внутрішньому фінансовому ринку 
України. 

Рейтинги можуть бути змінені, призупинені чи відкликані у 
випадку появи нової суттєвої інформації, недостатності 
необхідної інформації для оновлення рейтингів або з 
інших причин, які агентство вважатиме достатніми для 
здійснення таких заходів. Рейтингові оцінки є не 
абсолютною мірою кредитного ризику, а лише думкою 
рейтингового агентства щодо надійності 
(кредитоспроможності) об’єкту рейтингування відносно 
інших об’єктів. 

Визначення рівнів рейтингів здійснюється на основі 
спеціально розроблених авторських методик з 
урахуванням вимог чинного українського законодавства 
та міжнародних стандартів. В жодному разі, присвоєні 
рейтинги не є рекомендацією щодо будь-яких форм 
кредитування об’єкту рейтингування чи купівлі або 
продажу його цінних паперів.  

НРА «Рюрік» не виступає гарантом та не несе 
відповідальності за жодними борговими зобов’язаннями 
об’єкта рейтингування. НРА «Рюрік» особисто не 
проводить аудиту чи інших перевірок інформації і може, в 
разі потреби, покладатися на неперевірені фінансові дані, 
що надані замовником. Рівні рейтингів залежать від 
якості, однорідності та повноти інформації, що є у 
розпорядженні Агентства. 

Для визначення рейтингів НРА «Рюрік» використовувало 
надану ПРАТ «ПРОМСТРАХ» внутрішню інформацію та 
фінансову звітність на 01.01.2021 р. – 01.07.2023 р. 
включно, а також публічну інформацію та власні бази 
даних. 

Під час визначення рейтингової оцінки було узагальнено 

найбільш суттєві фактори, які впливають на рівень 

кредитного рейтингу позичальника. 

 

 

. 
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Позитивні фактори: 

– Висока якість активів, якими представлені 
страхові резерви Компанії. Станом на 
01.07.2023 р. резерви Страховика було 
сформовано переважно за рахунок коштів на 
поточних рахунках. 

– Високі показники ліквідності компанії. 
Станом на 01.07.2023 р. коефіцієнт швидкої 
ліквідності (quick ratio) складав 166% при 
рекомендованому мінімумі 60%. 

– Достатній рівень фінансової автономії 
Компанії. Станом на 01.07.2023 р. рівень 
покриття активів і страхових резервів 
власним капіталом складав 52% та 226% 
відповідно. 

– Високий рівень фінансової прозорості та 

інформаційної відкритості Компанії, що 

знайшло своє відображення у детальному та 

комплексному розкритті інформації, 

необхідної для визначення кредитного 

рейтингу. Це дозволило знизити ступінь 

невизначеності в оцінці кредитоспроможності 

та аналізі фінансово-господарської 

діяльності Компанії. 

Негативні фактори: 

– Значна витратність діяльності, враховуючи 
високу питому вагу адміністративних витрат, 
чинить тиск на фінансові результати 
Компанії. 

– Як і в інших вітчизняних страхових 

компаній, діяльність Компанії є чутливою до 

впливу загальнополітичних, юридичних, 

регіональних та макроекономічних джерел 

ризику, притаманних Україні. Ескалація 

військової агресії російської федерації проти 

України з 24 лютого 2022 року негативно 

вплинула на фінансові ринки та економіку в 

цілому, що може призвести до погіршення 

показників діяльності Компанії. 
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Рейтинг фінансової надійності (стійкості) страховика 

 

Відповідно до Рейтингової шкали 
оцінювання фінансової надійності 
(стійкості) страхової компанії, 
розробленої НРА «Рюрік» на основі 
Національної рейтингової шкали, 
затвердженої постановою Кабінету 
Міністрів України №665 від 26.04.2007 р., 
страхова компанія з рейтингом uainsАА 
характеризується дуже високою 
фінансовою надійністю (стійкістю) 
порівняно з іншими українськими 
страховими компаніями. 

 

№ Дата рейтинг 

1 16.08.2023 uainsАA 

   

На засіданні Рейтингового комітету від 16.08.2023 р. 

Національне рейтингове агентство «Рюрік» присвоїло ПРАТ 

«ПРОМСТРАХ» рейтинг фінансової надійності (стійкості) 

страховика на рівні uainsАА інвестиційної категорії. 

Рейтинг фінансової надійності (стійкості) страховика може 

бути змінений, призупинений чи відкликаний у випадку появи 

нової суттєвої інформації, недостатності необхідної 

інформації для оновлення рейтингу або з інших причин, які 

агентство вважатиме достатніми для здійснення таких 

заходів. 

Рейтинг фінансової надійності (стійкості) страховика не є 

абсолютною мірою ризику, а лише думкою рейтингового 

агентства щодо фінансової надійності (стійкості) об’єкту 

рейтингування відносно інших об’єктів. Визначення рівня 

фінансової надійності (стійкості) страхової компанії 

здійснюється на основі спеціально розробленої авторської 

методики з урахуванням вимог українського законодавства 

та міжнародних стандартів. В жодному разі визначений 

рівень не є рекомендацією щодо будь-яких форм 

інвестування власних коштів. НРА «Рюрік» не виступає 

гарантом та не несе відповідальності за виконання 

страховою компанією своїх зобов’язань. 

Для визначення рейтингу фінансової надійності (стійкості) 

страховика НРА «Рюрік» використовувало надану  

ПРАТ «ПРОМСТРАХ» внутрішню інформацію та фінансову 

звітність на 01.01.2021 р. – 01.07.2023 р. включно, а також 

публічну інформацію та власні бази даних. 

Під час визначення рейтингу фінансової надійності 

(стійкості) страховика було узагальнено найбільш суттєві 

фактори, які впливають на рівень фінансової надійності 

(стійкості).  

До найбільш суттєвих позитивних факторів відносяться 

достатні значення показників ліквідності та 

платоспроможності страхової компанії.  

До найбільш суттєвих негативних факторів відносяться 

значні (несприятливі) показники витратності діяльності та 

значна концентрація портфелю Компанії за видами 

страхування. 
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РЕЗЮМЕ 

 

Загальна інформація 

ПРИВАТНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «ПРОМИСЛОВО-СТРАХОВА 

КОМПАНІЯ» було засновано в м. Харків у 1996 році. 

Власником істотної участі в капіталі Компанії на звітну дату був 

громадянин України пані Олійник Ігор Юрійович (21,125175%). 

Предметом діяльності Компанії є страхування, перестрахування і 

фінансова діяльність, пов’язана з формуванням, розміщенням 

страхових резервів та їх управлінням. 

За інформацією, наданою Компанією, протягом 6 місяців 2023 року 

Компанія дотримувалась нормативів достатності капіталу та 

платоспроможності, ліквідності, прибутковості, якості активів та 

ризиковості операцій. 

Страховий портфель 

Компанія має у своєму розпорядженні 16 ліцензій Національної 

комісії, що здійснює державне регулювання у сфері ринків 

фінансових послуг, на здійснення страхування (у тому числі 6 – з 

обов’язкових видів страхування). Наявність такої кількості ліцензій на 

надання страхових послуг дозволяє Компанії здійснювати 

комплексне обслуговування своїх клієнтів та надавати широкий 

спектр послуг страхування. 

Більшу частину премій залучено за договорами добровільного 

страхування з юридичними особами. Ключовими видами 

страхування за обсягом премій виступало страхування вантажів та 

багажу (вантажобагажу). 

Найбільші виплати було здійснено також за договорами страхування 

від нещасних випадків. При цьому за результатами звітного періоду 

майже всі види страхування були прибутковими. 

Концентрація страхового портфелю Компанії за видами страхування 

станом на звітну дату була високою (несприятливою). 

Страхові резерви 

Основними складовими страхових резервів Компанії були кошти на 

поточних рахунках. Права вимоги до перестраховиків були відсутні. 

Питома вага високоліквідних активів (грошові кошти, депозити) була 

високою.  

Депозитні вклади були виключно короткостроковими, за валютною 

структурою – виключно в національній валюті. При цьому 

диверсифікація банківських вкладів була прийнятною. 

Фактичний запас платоспроможності протягом аналізованого періоду 

перевищував нормативне значення. Рівень покриття технічних 

резервів високоліквідними активами та власним капіталом був 

достатнім. 
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Активи та пасиви 

Основною складовою активів були грошові кошти та основні засоби 

(земельні ділянки). Питома вага дебіторської заборгованості за 

страховою діяльністю була невисокою. 

На звітну дату рівень фінансової автономії Компанії був високим 

(сприятливим) при невисокому рівні боргового навантаження.  

Показники ліквідності Компанії на звітну дату перебували на 

задовільному рівні. 

Фінансові результати  

Обсяг чистих зароблених премій Компанії за підсумком 

I півріччя 2023 року складав 144,50 млн грн (1,22 млн грн за 

результатом аналогічного періоду попереднього року). При цьому 

показники ефективності діяльності перебували на задовільному рівні. 

З огляду на високу питому вагу адміністративних витрат, значення 

коефіцієнта витрат було високим (несприятливим), проте значення 

комбінованого коефіцієнта збитковості не перевищувало граничний 

рівень. 

Висновок НРА «Рюрік» 

Визначення рейтингових оцінок ПРАТ «ПРОМСТРАХ» здійснено у 
відповідності з «Правилами визначення уповноваженим рейтинговим 
агентством рейтингової оцінки за Національною рейтинговою 
шкалою», які затверджені Рішенням НКЦПФР №17 від 12.01.2016 р. 
та Методикою визначення рейтингової оцінки (Свідоцтво про 
реєстрацію авторського права №19443 від 01.02.2007 р.). 

Визначення рейтингових оцінок у вигляді довгострокового кредитного 

рейтингу позичальника ПРАТ «ПРОМСТРАХ» та рейтингу фінансової 

надійності (стійкості) страховика ПРАТ «ПРОМСТРАХ» відбулося на 

засіданні Рейтингового комітету НРА «Рюрік». Рішення Рейтингового 

комітету №23/08/16-02-PROMS-КРП-001-ПР та №23/08/16-03-

PROMS-РФН-001-ПР додаються. Прийняті Рішення щодо рівнів 

рейтингів ґрунтуються на вищенаведеному повному Рейтинговому 

звіті, робочих (аналітичних) і методичних матеріалах та інших даних, 

що є у розпорядженні Агентства. При визначенні рівнів рейтингів, 

члени рейтингового комітету НРА «Рюрік» враховували додаткові 

незадокументовані факти та експертні оцінки. 

При написанні рейтингового звіту було використано наступну 

інформацію: 

І. МАТЕРІАЛИ, НАДАНІ ЗАМОВНИКОМ (з 01.07.2020 р. включно): 

1. Загальна інформація: 

1.1. Історична довідка про Компанію. 

1.2. Інформація про структуру власності Компанії. 

1.3. Відкликання або анулювання ліцензій та/або інших дозвільних документів за останні три 

роки. 

1.4. Інформація про розвиток регіональної інфраструктури (відділення, представництва). 

1.5. Інформація про нові сервіси й послуги і страхові програми, впроваджені протягом останнього 

року.  

1.6. Інформація про корпоративну стратегії Компанії та її конкурентні переваги. 
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2. Характеристика фінансового стану та фінансової діяльності (відповідно до Правил 

організації статистичної звітності, що подається до НБУ): 

2.1. Файл FR0 «Дані фінансової звітності» з поквартальною розбивкою згідно з Національними 

положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку 1 та 25 за останні три роки. 

2.2. Файл IR2 «Дані про доходи та витрати страховика» згідно з Додатком 2 до Порядку 

складання звітних даних страховиків затвердженого розпорядженням Держфінпослуг №39 від 

03.02.2004 р. (далі – Порядок), поквартально за останні три роки. 

2.3. Файл IR4 «Дані про показники діяльності зі страхування»  згідно з Розділами 2, 3, 4 та 4.1 

Додатку 4 до Порядку, поквартально за останній рік. 

2.4. Файл IR6 «Дані про операції перестрахування» згідно з Розділом 5 Додатку 4 до Порядку, 

поквартально за останні три роки. 

2.5. Файл IR71 «Дані про сплачений статутний капітал, гарантійний фонд та платоспроможність 

страховика» згідно з п. 6.1, 6.2 Розділу 6 Додатку 4 до Порядку, поквартально за останні три роки. 

2.6. Файл IR73 «Дані про розміщення страхових резервів» згідно з табл. 1 п-п. 6.3.2 п. 6.3 Розділу 

6 Додатку 4 до Порядку, поквартально за останні три роки. 

2.7. Файл IR75 «Дані про активи для представлення страхових резервів» з табл. 4 п-п. 6.3.2 п. 

6.3 Розділу 6 Додатку 4 до Порядку, поквартально за останні три роки. 

2.8. Файл  IR78 «Дані про фінансові інвестиції, дебіторську заборгованість, грошові кошти та їх 

еквіваленти»  згідно з табл. 3, 4, 5 п-п. 6.3.3 п. 6.3 Розділу 6 Додатку 4 до Порядку, поквартально 

за останні три роки. 

 

ІІІ. ПУБЛІЧНА ІНФОРМАЦІЯ: 

1. Результати моніторингу мережі Інтернет. 

2. Матеріали з офіційних сайтів регуляторів фінансових ринків України. 

3. Матеріали з офіційного сайту Журналу «Страховий рейтинг «Insurance TOP». 

 
ІV. ІНШІ БАЗИ ДАНИХ, ЩО Є У РОЗПОРЯДЖЕННІ НРА «РЮРІК» 

Таким чином, здійснивши комплексний рейтинговий аналіз  

ПРАТ «ПРОМСТРАХ», 

зважаючи на всі суттєві фактори впливу на рейтингову оцінку, 

керуючись принципами об’єктивності, незалежності та 

неупередженості, 

дотримуючись встановлених українським законодавством норм щодо 

процедури рейтингування, 

уповноважене Національне рейтингове агентство «Рюрік» 

присвоїло ПРАТ «ПРОМСТРАХ» довгостроковий кредитний 

рейтинг позичальника на рівні uaAА інвестиційної категорії з 

прогнозом «в розвитку» та присвоїло ПРАТ «ПРОМСТРАХ» 

рейтинг фінансової надійності (стійкості) страховика на рівні 

uainsАА інвестиційної категорії. 



© НРА «Рюрік» «Рейтинговий звіт №RARIT–КРП/РФН–002–ОН» 9 
 

РОЗДІЛ 1. ХАРАКТЕРИСТИКА РИНКУ СТРАХУВАННЯ УКРАЇНИ 

Інституційна Інституційна структура. Кількість компаній на страховому ринку України тривалий час 
демонструє тенденцію до зменшення: за підсумком I кварталу 2023 року загальна кількість 
зареєстрованих страхових компаній складала 122 (128 на початок року), серед яких 12 СК «life» та 
110 СК «non-life». Станом на момент публікації статистичних даних, звітність за результатами 
I кварталу 2023 року подали 118 страхових Компаній. Динаміку зареєстрованих СК наведено на рис. 
1.1. 

 

Рис 1.1.Кількість зареєстрованих страхових компаній, од. 

Військова агресія з боку російської федерації та бойові дії на території України негативно вплинули 
на страховий бізнес. Разом із тим, кількість компаній на ринку скорочувалась ще до 
повномасштабного вторгнення. Така динаміка пов’язана в першу чергу зі зміною регулятора ринку 
та підвищенням вимог до СК (певна частина страхових компаній не провадила активну діяльність і 
добровільно відмовлялась від ліцензій). 

На відміну від банківської системи, найбільшими операторами страхового ринку є компанії з 
іноземним капіталом. При цьому протягом останніх 4 років кількість зареєстрованих компаній зі 
страхування життя, що обмежує потенціал для довгострокових вкладень в українські фінансові 
інструменти. 

Страхові премії. Обсяг валових страхових премій, отриманих страховиками протягом I кварталу 
2023 року зріс на 4,46% порівняно з аналогічним періодом попереднього року і складав 
10,11 млрд грн. Обсяг чистих страхових премій за підсумком I кварталу 2023 року склав 
9,91 млрд грн, що відповідає 98,01% валових страхових премій. Дані про динаміку страхових премій 
наведено в табл. 1.1. 

Табл. 1.1.Валові страхові премії, млн. грн. 

Показник 01.01.21 01.01.22 01.04.22 01.07.22 01.10.22 01.01.23 01.04.23 

Страхові премії від фізичних осіб 22 568 27 912 5 773 12 944 17 587 24 591 6 109 

Страхові премії від юридичних осіб: 14 121 21 796 3 907 11 836 10 102 13 901 3 779 

у тому числі перестрахувальників 8 487 1 891 354 1 646 885 1 123 224 

Валові страхові премії 45 176 49 708 9 680 24 780 28 574 39 616 10 112 

Переважна частка страхових премій надійшла від фізичних осіб. Водночас, обсяг премій, що 
надійшли від перестрахувальників, скоротився на 36,62%. 

За підсумком I кварталу 2023 року найбільше страхових премій надійшло за 
договорами автострахування (КАСКО, ОСЦПВ, «Зелена картка»), яке продовжує залишатись 
найпопулярнішим видів страхування. Другим за обсягом зароблених премій було медичне 
страхування (безперервне страхування здоров’я), третім - страхування життя. Структуру чистих 
страхових премій за основними видами страхування наведено в таблиці 1.2. 
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Табл 1.2. Чисті страхові премії за видами страхування, млн. грн. 

Показник 01.01.21 01.01.22 01.04.22 01.07.22 01.10.22 01.01.23 01.04.23 

Aвтострахування 15 434 18 811 3 552 7 651 11 979 19 099 4 909 

Страхування життя 5 018 5 882 1 304 2 257 3 475 4 854 1 131 

Cтрахування майна 3 326 2 964 440 692 1 064 1 568 458 

Медичне страхування 5 078 6 205 1 786 2 545 3 624 4 832 1 489 

Cтрахування фінансових ризиків 1 970 1 693 234 403 596 820 281 

Страхування від вогневих ризиків 1 848 1 389 265 407 567 875 227 

Cтрахування вантажів та багажу 1 355 1 153 197 384 616 947 271 

Cтрахування відповідальності 1 007 960 304 442 536 735 235 

Страхування медичних витрат 1 035 1 887 370 478 678 878 166 

Страхування кредитів 259 75 8 12 13 14 3 

Авіаційне страхування 603 1 011 66 254 403 637 43 

Страхування від нещасних випадків 1 300 1 381 356 628 922 1 238 313 

Інші види страхування 2 109 2 577 456 982 1 523 2 052 384 

усього 40 341 45 987 9 338 17 134 25 995 38 551 9 911 

Страхові відшкодування (виплати). Обсяг чистих страхових виплат за підсумком I кварталу 
2023 року порівняно з аналогічним періодом попереднього року зріс на 19,05% та складав 
3,74 млрд грн. Виплати з видів страхування інших, ніж страхування життя, складали 92,34% 
сукупного обсягу, зі страхування життя – 7,66%. У структурі виплат пропорційно заробленим преміям 
за підсумком аналізованого періоду переважають виплати в сфері автострахування. При цьому 
найбільші темпи скорочення зазнали виплати за договорами страхування медичних 
витрат. Детальну структуру чистих страхових виплат за видами страхування наведено в таблиці 1.3. 

Табл 1.3. Чисті страхові виплати за видами страхування 

Показник 01.01.21 01.01.22 01.04.22 01.07.22 01.10.22 01.01.23 01.04.23 

Автострахування 7 080 8 919 1 708 3 383 4 702 7 361 2 366 

Медичне страхування 2 740 3 460 862 1 345 1 869 2 595 637 

Страхування кредитів 217 32 16 16 37 56 36 

Страхування фінансових ризиків 968 453 101 167 343 469 77 

Страхування життя 650 829 175 359 616 885 287 

Страхування медичних витрат 258 289 84 133 179 237 54 

Страхування майна 529 281 30 87 182 265 29 

Страхування від вогневих ризиків 573 2 102 7 70 209 256 71 

Інші види страхування 1 437 1 307 162 274 500 687 187 

усього 14 453 17 671 3 146 5 835 8 636 12 811 3 745 

Коефіцієнти збитковості. За підсумками I кварталу 2023 року найбільш збитковим 
було страхування кредитів з рівнем виплат 1206%, страхування с/г продукції (622%) та ОСЦПВ 
власників транспортних засобів (54%). Середній рівень чистих страхових виплат за всіма видами 
страхування складав 37,78%. 

Страхові резерви. Станом на 01.04.23 р. сукупний обсяг активів страховиків складав 

69,55 млрд грн (70,34 млрд грн на початок року). Обсяг активів, що визначені статтею 31 ЗУ «Про 

страхування», скоротився з 54,12 млрд грн до 53,72 млрд грн. Обсяг сформованих страхових 

резервів зріс з 41,06 млрд грн до 41,22 млрд грн. 
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РОЗДІЛ 2. ФІНАНСОВИЙ АНАЛІЗ ТОВАРИСТВА 

2.1. Структура та якість портфелю 

Динаміку договорів, страхових премій та виплат Компанії наведено в табл. 2.1. 

Табл. 2.1. Динаміка договорів страхування, страхових премій та виплат 

Показник 01.01.21 01.01.22 01.04.22 01.07.22 01.10.22 01.01.23 01.04.23 01.07.23 

Страхові платежі від фізичних осіб 1 829 1 874 63 118 137 157 124 277 

Страхові платежі від юридичних осіб 2 776 2 782 188 376 1 635 46 236 64 162 130 901 

Страхові виплати фізичним особам 129 163 19 25 32 33 0 2 

Страхові виплати юридичним особам 295 261 172 172 172 172 0 0 

Укладені договори страхування з фізичними 
особами 

12 456 11 583 303 589 1 822 2 842 445 1 097 

Укладені договори страхування з юридичними 
особами 

1 013 1 046 110 169 216 373 211 515 

Договори добровільного страхування 10 949 9 759 361 648 1 888 2 887 510 1 301 

Договори обов’язкового страхування 2 520 2 870 52 110 150 328 146 311 

Протягом I півріччя 2023 року Товариство уклало 1 612 договорів страхування (758 договорів в 
аналогічному періоді попереднього року). Компанія отримала страхових платежів на загальну суму 
131,18 млн грн (0,49 млн грн у аналогічному періоді попереднього року). Частка фізичних осіб в 
зароблених преміях була невисокою (0,21%). 

Концентрація страхового портфелю Компанії за видами страхування станом на 01.07.23 р. була 
високою (несприятливою). Платежі за 3 найбільшими видами страхування формували 88,85% 
страхового портфелю. Частка платежів, отриманих за найбільшим видом страхування, складала 
32,77% страхового портфелю. 

2.2. Аналіз балансових показників 

Страхові резерви. Структуру активів, якими представлено страхові резерви, наведено в табл. 2.2. 

Табл. 2.2. Категорії активів, якими представлено страхові резерви Компанії 

Показник 01.01.21 01.01.22 01.04.22 01.07.22 01.10.22 01.01.23 01.04.23 01.07.23 

Грошові кошти на поточних рахунках 540 502 408 161 832 24 608 15 315 13 644 

Банківські вклади (депозити) 1 240 1 050 450 328 0 0 0 0 

Права вимоги до перестраховиків 180 88 120 19 46 0 0 0 

Інше 0 129 126 62 98 2 740 1 708 1 516 

Усього 1 960 1 768 1 104 569 976 27 348 17 022 15 160 

Протягом II кварталу 2023 року сукупний обсяг активів, якими представлено страхові резерви, 
скоротився з 17,02 млн грн до 15,16 млн грн. Питома вага високоліквідних активів (грошові кошти, 
депозити, державні цінні папери) була значною (90,00%). 

Перевищення фактичного запасу платоспроможності (нетто-активів) над нормативним значенням 
було задовільним – станом на 01.07.23 р. величина фактичного запасу відповідала  107,18% 
нормативного значення. 

Структуру страхових резервів Компанії представлено в таблиці 2.3. 

Табл. 2.3. Структура страхових резервів 

Показник 01.01.21 01.01.22 01.04.22 01.07.22 01.10.22 01.01.23 01.04.23 01.07.23 

Сума резерву незароблених премій 1 564 1 690 1 083 559 914 27 332 16 005 13 980 

Резерв заявлених, але не виплачених збитків 250 60 10 10 10 10 10 10 

Резерв збитків, які виникли, але не заявлені 0 0 0 0 0 0 1 000 1 170 

Всього 1 814 1 750 1 093 569 924 27 342 17 015 15 160 

Протягом II кварталу 2023 року обсяг страхових резервів Компанії скоротився з 17,02 млн грн до 
15,16 млн грн (в т.ч. 13,98 млн грн – резерви незароблених премій). Станом на 01.07.23 р. технічні 
резерви покривались наявними ліквідними активами на 165,74%. Рівень покриття технічних резервів 
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Компанії власним капіталом був високим (сприятливим) (226,22%). Питома вага резервів збитків 
складала 7,78% загального обсягу страхових резервів. 

Активи. Динаміку та структуру активів представлено в таблиці 2.4. 

Таблиця 2.4. Динаміка та структура активів Компанії, тис. грн. 

Показник 01.01.21 01.01.22 01.04.22 01.07.22 01.10.22 01.01.23 01.04.23 01.07.23 

Основні засоби 34 976 34 711 34 820 34 820 35 469 35 469 35 469 35 469 

Довгострокові фінансові інвестиції 1 919 600 600 600 600 0 0 0 

Дебіторська заборгованість за послуги 21 19 19 19 19 5 450 6 719 5 045 

Інша дебіторська заборгованість 12 090 13 229 13 237 13 236 13 232 175 175 140 

Поточні фінансові інвестиції 1 300 1 050 0 0 0 0 0 0 

Грошові кошти 660 523 866 657 1 863 25 352 20 464 25 127 

Частка перестраховиків 337 398 357 213 78 26 2 40 

Інші активи 150 139 139 138 138 138 138 138 

Всього активів 51 453 50 669 50 038 49 683 51 400 66 611 62 969 65 960 

Протягом II кварталу 2023 року обсяг сукупних активів Компанії зріс з 62,97 млн грн до 65,96 млн грн. 
Частка грошових коштів у сукупних активах станом на 01.07.23 р. була значною і складала 38,09%. 
Питома вага дебіторської заборгованості за страховою діяльністю була невисокою (7,65% сукупних 
активів). Обсяг вкладень в основні засоби був високим (53,77% сукупного обсягу активів). 

Власний капітал. Динаміку та структуру власного капіталу представлено в таблиці 2.5. 

Таблиця 2.5. Динаміка та структура власного капіталу Компанії, тис. грн. 

Показник 01.01.21 01.01.22 01.04.22 01.07.22 01.10.22 01.01.23 01.04.23 01.07.23 

Статутний капітал 15 002 15 002 15 002 15 002 15 002 15 002 15 002 15 002 

Інший додатковий капітал 34 844 34 264 34 372 34 372 15 408 15 408 16 588 17 788 

Резервний капітал 361 361 361 361 361 361 361 361 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 900 1 218 1 249 1 098 1 260 210 1 210 1 143 

Всього власного капіталу 51 106 50 845 50 984 50 833 32 032 30 981 33 161 34 295 

Обсяг власного капіталу Компанії протягом II кварталу 2023 року зріс з 33,16 млн грн до 34,29 млн грн 
(у тому числі 15,00 млн грн – статутний капітал). Рівень фінансової автономії Компанії був високим 
(сприятливим) – частка власного капіталу в пасивах станом 01.07.23 р. складала 51,99%. 

Зобов'язання. Динаміку та структуру зобов'язань наведено в таблиці 2.6. 

Таблиця 2.6. Динаміка та структура зобов'язань Компанії, тис. грн. 

Показник 01.01.21 01.01.22 01.04.22 01.07.22 01.10.22 01.01.23 01.04.23 01.07.23 

Кредиторська заборгованість за ТРП 0 0 12 0 20 153 5 548 10 024 13 678 

Поточні зобов'язання за розрахунками 210 191 185 184 673 1 801 2 027 2 157 

Інші поточні зобов'язання 121 320 261 292 138 939 741 670 

Всього зобов'язання 331 511 458 477 20 964 8 288 12 792 16 505 

Протягом II кварталу 2023 року обсяг сукупних зобов'язань зріс з 12,79 млн грн до 16,50 млн грн. 
Рівень покриття зобов'язань власними коштами був невисоким (несприятливим) (7,18%). Рівень 
загального боргового навантаження був невисоким (сприятливим) – співвідношення чистий борг / 
власний капітал складало -73,27%. 

Ліквідність. Значення показників ліквідності представлено в таблиці 2.7. 

Таблиця 2.7. Динаміка показників ліквідності Компанії 

Показник 01.01.21 01.01.22 01.04.22 01.07.22 01.10.22 01.01.23 01.04.23 01.07.23 

Показник швидкої ліквідності 44,65% 38,67% 117,60% 184,51% 220,08% 92,81% 120,29% 166,18% 

Покриття ЛА та інвестиціями технічних резервів 262,57% 160,77% 199,09% 353,10% 290,95% 92,81% 120,29% 166,18% 

Покриття зобов’язань ЛА 199,36% 102,27% 188,90% 137,75% 8,89% 305,89% 159,97% 152,24% 

Покриття зобов’язань ЛА та інвестиціями 1172,40% 425,18% 319,79% 263,61% 11,75% 305,89% 159,97% 152,24% 

Частка високоліквідних активів 3,81% 3,10% 1,73% 1,32% 3,62% 38,06% 32,50% 38,09% 

Частка високоліквідних активів у сукупних активах станом на 01.07.23 р. була значною (38,09%). 
Показник швидкої ліквідності складав 166,18% при рекомендованому мінімумі на рівні 60%. Технічні 
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резерви покривались наявними ліквідними активами та інвестиціями на 166,18% (рекомендований 
мінімум – 300%). Рівень покриття сукупних зобов'язань ліквідними активами складав 152,24% 
(рекомендований мінімум – 200%), рівень покриття сукупних зобов'язань ліквідними активами та 
інвестиціями – 152,24% при рекомендованому мінімумі на рівні 350%. 

2.3. Аналіз ефективності діяльності 

Динаміку та структуру фінансових результатів та показників ефективності діяльності представлено 
в таблиці 2.8. 

Таблиця 2.8. Динаміка фінансових результатів та показників ефективності діяльності 

Показник 01.01.21 01.01.22 01.04.22 01.07.22 01.10.22 01.01.23 01.04.23 01.07.23 

Результат операційної (основної) діяльності 244 -13 205 317 615 3 517 2 521 3 633 

Результат фінансової діяльності 174 57 15 0 0 165 402 991 

Результат іншої звичайної діяльності -313 -76 0 0 0 415 225 450 

Податок на прибуток 138 140 0 0 0 1 635 2 148 4 140 

Чистий прибуток (збиток) після оподаткування -627 -319 -31 120 -42 1 428 1 000 934 

Рентабельність активів, ROA -2,44% -0,62% -0,06% 0,24% -0,08% 2,43% 1,54% 1,41% 

Рентабельність капіталу, ROE -2,54% -0,65% -0,06% 0,25% -0,11% 3,60% 3,12% 2,86% 

Коефіцієнт витрат 93,10% 91,81% 33,91% 127,69% 58,99% 17,20% 95,33% 96,66% 

Коефіцієнт збитковості (брутто) 9,99% 9,59% 77,46% 40,65% 11,70% 0,45% 0,00% 0,00% 

Коефіцієнт збитковості (нетто) 33,77% 42,51% 57,60% 81,62% 25,35% 2,50% 0,00% 0,03% 

Комбінований показник збитковості 126,88% 134,32% 91,52% 209,31% 84,34% 19,70% 95,34% 96,69% 

Обсяг чистих зароблених премій Компанії за підсумком I півріччя 2023 року складав 144,50 млн грн 
(1,22 млн грн за результатом аналогічного періоду попереднього року). При цьому фінансовий 
результат від основної діяльності Компанії складав 3,63 млн грн, результат від іншої звичайної 
діяльності – 0,45 млн грн. Чистий фінансовий результат Страховика становив 0,93 млн грн. 

За підсумком I півріччя 2023 року значення коефіцієнта витрат було високим (несприятливим) і 
складало 96,66%. При цьому значення коефіцієнта збитковості, що характеризує співвідношення 
чистих страхових виплат до зароблених платежів, було невисоким і складало 0,03%. Значення 
комбінованого коефіцієнта збитковості було близьким до граничного рівня і складало 96,69%. 
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ДОДАТКИ ДО РЕЙТИНГОВОГО ЗВІТУ 

Додаток 1. Активи Компанії, тис. грн. 

Показник 01.01.21 01.01.22 01.04.22 01.07.22 01.10.22 01.01.23 01.04.23 01.07.23 

Необоротні активи 36 988 35 450 35 558 35 558 36 208 35 608 35 608 35 608 

Нематеріальні активи 79 138 138 138 138 138 138 138 

Незавершене будівництво 13 0 0 0 0 0 0 0 

Основні засоби 34 976 34 711 34 820 34 820 35 469 35 469 35 469 35 469 

Довгострокові фінансові інвестиції 1 919 600 600 600 600 0 0 0 

Оборотні активи 14 425 15 220 14 480 14 125 15 192 31 004 27 361 30 352 

Запаси 18 0 0 0 0 0 0 0 

Дебіторська заборгованість за послуги 21 19 19 19 19 5 450 6 719 5 045 

Інша дебіторська заборгованість 12 090 13 229 13 237 13 236 13 232 175 175 140 

Поточні фінансові інвестиції 1 300 1 050 0 0 0 0 0 0 

Грошові кошти 660 523 866 657 1 863 25 352 20 464 25 127 

Частка перестраховиків 337 398 357 213 78 26 2 40 

Витрати майбутніх періодів 40 0 0 0 0 0 0 0 

Всього активів 51 453 50 669 50 038 49 683 51 400 66 611 62 969 65 960 

Додаток 2. Пасиви Компанії, тис. грн. 

Показник 01.01.21 01.01.22 01.04.22 01.07.22 01.10.22 01.01.23 01.04.23 01.07.23 

Капітал 51 106 50 845 50 984 50 833 32 032 30 981 33 161 34 295 

Статутний капітал 15 002 15 002 15 002 15 002 15 002 15 002 15 002 15 002 

Інший додатковий капітал 34 844 34 264 34 372 34 372 15 408 15 408 16 588 17 788 

Резервний капітал 361 361 361 361 361 361 361 361 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 900 1 218 1 249 1 098 1 260 210 1 210 1 143 

Забезпечення 1 814 1 750 1 093 569 924 27 342 17 015 15 160 

Страхові резерви 1 814 1 750 1 093 569 924 27 342 17 015 15 160 

Зобов'язання 331 511 458 477 20 964 8 288 12 792 16 505 

Кредиторська заборгованість за ТРП 0 0 12 0 20 153 5 548 10 024 13 678 

Поточні зобов'язання за розрахунками 210 191 185 184 673 1 801 2 027 2 157 

Інші поточні зобов'язання 121 320 261 292 138 939 741 670 

Всього пасивів 53 252 53 105 52 536 51 879 53 921 66 611 62 969 65 960 

Додаток 3. Фінансові результати Компанії, тис. грн. 

Показник 01.01.21 01.01.22 01.04.22 01.07.22 01.10.22 01.01.23 01.04.23 01.07.23 

Валові страхові платежі (премії, внески) 4 605 4 657 251 493 1 772 46 393 64 287 131 179 

Частка премій, сплачена перестраховикам 1 122 1 095 205 262 285 293 3 44 

Зміна резерву незароблених премій (з 
урахуванням перестрахування) 

418 -64 565 987 496 -26 016 11 304 13 367 

Зароблені страхові платежі 3 900 3 498 611 1 219 1 983 20 084 75 588 144 501 

Операційні доходи, окрім зароблених платежів 634 1 115 50 50 50 250 0 0 

Доходи від фінансової діяльності 174 69 15 24 33 17 0 991 

Доходи від неосновної діяльності 60 152 0 0 0 225 225 450 

Виплати страхових відшкодувань 424 424 192 197 204 205 0 2 

Відрахування у резерви (окрім резерву 
незароблених премій) 

0 550 0 0 0 0 1 000 1 170 

Аквізиційні (агентська винагорода) та ліквідаційні 
витрати 

1 272 1 683 189 509 53 2 066 32 722 51 575 

Інші адміністративні витрати 2 385 1 550 28 149 1 075 1 371 39 338 88 099 

Інші витрати на збут послуг 11 118 21 67 21 21 0 0 

Інші операційні витрати 198 300 27 28 65 13 154 6 22 

Витрати на неосновну діяльність 140 76 0 171 640 640 0 0 

Сальдо зароблених платежів та страхових виплат 3 476 3 074 420 1 021 1 779 19 879 75 588 144 500 

Результат операційної (основної) діяльності 244 -13 205 317 615 3 517 2 521 3 633 

Результат фінансової діяльності 174 57 15 0 0 165 402 991 

Результат іншої звичайної діяльності -313 -76 0 0 0 415 225 450 

Податок на прибуток 138 140 0 0 0 1 635 2 148 4 140 

Чистий прибуток (збиток) після оподаткування -627 -319 -31 120 -42 1 428 1 000 934 

  


